
令和３年 第１回金沢市教育委員会定例会議 

１ 日 時：令和３年１月２７日（水） １４時００分～１５時３０分（予定） 

２ 場 所：金沢市役所 第二本庁舎 ２階 2201 会議室 

３ 審議等 

 頁 

議案第１号 金沢市文化財保護審議会への諮問について 

【非公開案件】（文化財保護課）・・・１

報告第１号 令和２年度「金沢市いじめアンケート」の調査結果について 

（学校指導課）・・・２

報告第２号 令和２年度成人式の開催結果について 

（生涯学習課）・・・４

報告第３号 泉野図書館地下１階キッズフロアの出火について 

（図書館総務課）・・・６

その他 

（１）令和２年度金沢市立工業高等学校卒業予定者の進路状況について

（２）次回の定例会議の日程について



                                                        議案第 １ 号 
 
 
 
 
 
 
 

金沢市文化財保護審議会への諮問について 
【非公開案件】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   令和３年１月２７日 提出 
 
 
 
 
 

                                                 金沢市文化スポーツ局 
局 長  山 森  健 直 
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                                                        報告第 １ 号 
 
 
 
 
 
 
 

令和２年度「金沢市いじめアンケート」の調査結果について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   令和３年１月２７日 提出 
 
 
 
 
 

                                                   金 沢 市 教 育 委 員 会 
教 育 長  野 口  弘 
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令和２年度「金沢市いじめアンケート」の調査結果について 
 
１ 調査概要 
 (1) 調査目的 
    金沢市立小・中・高等学校のいじめの実態、いじめの背景、いじめに対する児童

生徒の心理状態等を把握し、学校でのいじめの未然防止・早期対応に活用する。 

 (2) 実施時期 
     令和２年１０月 

 (3) 調査対象 
    金沢市立小・中・高等学校に在籍する全ての児童生徒 

 (4) 内  容 
    「小学校１～３年生用」、「小学校４～６年生・中学校・高等学校用」に分け、無

記名方式で実施（※問３・７・８・１０・１２は「小学校１～３年生」では未実施） 

 (5) 調査人数 
   ・小 学 校：22,787名（１～３年生 11,359名、４～６年生 11,428名） 
   ・中 学 校：10,726名 
   ・高等学校：   709名 

２ 調査項目（結果は別紙資料参照） 
 問１ あなたは、次にあげたことがらを「いじめ」だと思いますか。 

問２ 今の学年になって、あなたはいじめられたことがありますか。 

問３ どんないじめを受けていますか。 
  
 問４ いじめられた時、どのような気持ちになりましたか。 
         
問５ いじめられたときどうしましたか。 

 
問６ その後、誰に相談しましたか。 

 
問７ 誰にも相談しなかった理由は何ですか。 

 
問８ 相談後、いじめはどうなりましたか。 
 
問９ 今の学年になって、あなたのクラスで、いじめられた人のことを見たり聞いたり

したことがありますか。 
 
問 10 その時どうしましたか。 
 
問 11 今の学年になって、あなたはいじめたことがありますか。 

 
問 12 あなたがいじめをした理由は何ですか。 

 
問 13 あなたはいじめについてどう思いますか。 

 （１）どんな理由があっても、絶対いけないことだ。 
 （２）いじめられる人にも悪いところがある。 
 （３）いじめられたら、しかえしをすればよい。 
 （４）いじめを見ても、人のことだから気にしない。 
 （５）いじめを注意すると、自分もいじめられないか心配だ。 
 （６）いじめを見たら、やめるように言いたい。 
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  報告第 ２ 号

令和２年度成人式の開催結果について 

令和３年１月２７日 提出

  金 沢 市 教 育 委 員 会

教 育 長  野 口  弘
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令和２年度成人式の開催結果について 

１ 開催日程及び会場 

令和３年１月９日（土）～１１日（月・祝「成人の日」） 

全４１会場 

２ 参加人数 

３，０５４名（参加率５８．２％） 

３ 感染症対策の主な取り組み 

（１）感染リスク低減のための時間短縮

・来賓等の人数縮減

（２）出席者等の体調確認の徹底

・事前に配付する体調チェックシートにより、体調を確認

・受付で参加者の検温を実施

・参加者に新型コロナウイルス接触確認アプリ（ＣＯＣＯＡ）の登録を推奨

（３）人と人との距離を空ける三密回避の徹底

・椅子の間隔の確保

・集合写真の撮影時の直前までマスクを着用

（４）会場での飲食の自粛

・終了後の同窓会等についても併せて自粛を呼びかけ

４ ＩＣＴの活用 

インターネットによる録画配信・ライブ配信  ７会場 

Ｚｏｏｍを利用したオンライン参加 １会場 

別室モニターにて式典の様子を放映 １会場 

５ 成人式参加者のための相談窓口 

開設期間 １月６日（水）～１１日（月・祝） 

電話での案内  ２０件 

  会場での案内 ５件 

６ 参加者等の主な意見 

・コロナや大雪で大変な時期だったが開催してくれて感謝している(新成人)

・感染症対策に苦労したが新成人に喜んでもらい開催してよかった（公民館関係者） 
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  報告第 ３ 号

泉野図書館地下１階キッズフロアの出火について

令和３年１月２７日 提出

  金 沢 市 教 育 委 員 会

教 育 長  野 口  弘
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泉野図書館地下１階キッズフロアの出火について 

１ 発生日時等 

・日 時  令和３年１月１７日（日）午後２時２０分頃 

・場 所  泉野図書館地下１階キッズフロア天井 照明器具１基 

・鎮 火  同日 午後２時３０分  

２ 職員の初動対応状況 

・１１９番通報及び初期消火活動

・利用者約１３０人の館外への避難誘導

３ 鎮火後の対応 

・同日鎮火後、安全確認のため臨時休館。翌日１月１８日は通常どおり開館

・発火した照明器具と同型１０９基を緊急点検

・キッズフロア内清掃（図書約４万冊、書棚、床、窓ガラス）

４ 出火原因 

・消防局において詳細は調査中

【出火場所】     【出火した照明器具】 

出火場所 

開架書庫 

児童図書

コーナー 

中庭 

地下駐車場

スロープ 

児童ＡＶコーナー 

【地下１階平面図】 
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http://kgrn-web.kanazawa.city.kanazawa.ishikawa.jp/cgi-bin/cbgrn/grn.cgi/mail/file_image_view?mid=68308&fid=1&pids=&hash=9b524a7f694d5fa5f14b5d696879e9603c9c2c1b
http://kgrn-web.kanazawa.city.kanazawa.ishikawa.jp/cgi-bin/cbgrn/grn.cgi/mail/file_image_view?mid=68308&fid=2&pids=&hash=8eb9f2225d30cf901766238ea8d277dc3da55cbf


その他（１）

(1.3%)

県内 県外

主な就職先

主な進学先

　　　　　中日本高速道路、NIPPO、西日本旅客鉄道、本田技研工業、真柄建設、レールテック　　　

　　　　　白山野々市広域事務組合(１)、自衛官(３)

　国公立：富山大学

　私立　：金沢工業大学、北陸大学、金沢学院大学、金沢星稜大学、北陸学院大学

　　　　　　　　　など 県外１５社

　　　　　専修大学、中央大学、埼玉工業大学、国士館大学　　　　など３７校

　公務員：金沢市役所(２)、かほく市役所(１)、国土交通省北陸地方整備局(１)、石川県警察(１)、

　　　　　ほくつう、松井建設、明翫組、米沢電気工事、ヨネモリ

　　　　　アイシン軽金属、アイシン精機、ＮＴＴフィールドテクノ、奥村組、熊谷組、

　　　　　ホクショー、北陸通信ネットワーク、北陸電気保安協会、北都組、北陸電力、北陸電気工事、

　　　　　　　　　など 県内９２社

　　　　　ｼｬｰﾌﾟｱﾝﾄﾞｻﾎﾟｰﾄ、住友林業ホームエンジニアリング、大鉄工業、デンソー、トヨタ自動車、

　　　　　共和電機工業、小松製作所、小山組、参天製薬、澁谷工業、ｼﾌﾞﾔﾊﾟｯｹｰｼﾞﾝｸﾞｼｽﾃﾑ、ｼﾌﾞﾔﾏｼﾅﾘｰ、

　　　　　伸晃化学、鈴木管工業、鈴木建設、第一電機工業、大和ハウスリフォーム、高松機械工業、

　　　　　高田産業、玉家建設、辻鉄、津田駒工業、豊蔵組、トランテックス、石川ﾄﾖﾍﾟｯﾄｶﾛｰﾗ、

　　　　　日機装、日海不二サッシ、ビーケープラス、別川製作所、ベローズ久世、ホクコク地水、

　　　　　ＮＴＮ宝達志水製作所、金沢村田製作所、北日本ジオグラフィ、喜多ハウジング、

127人 21人

　　　　　アサヒ装設、アントール、石川製作所、石野製作所、ＥＩＺＯ、エオネックス、

(85.8%) (14.2%)

　民　間：ＩＣＣｻｰﾋﾞｽｾﾝﾀｰ、ＩＣＣｼｽﾃﾑｿﾘｭｰｼｮﾝｽﾞ、アイダエンジニアリング、アイナックス稲本、

233人

148人 (63.5%)

うち就職内定者 うち合格者

148人 (100.0%) (89.0%)73人

その他

3人

家事手伝いなど

令和３年１月２７日現在

令和２年度　金沢市立工業高等学校

卒業予定者の進路状況について

卒業予定者

就職希望者 進学希望者

(35.2%)82人
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令和２年度「金沢市いじめアンケート」調査結果について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資  料  

報告第 １ 号  



【資料】

Ｒ１年度 Ｒ１年度
(1) 嫌がることを何度も言う 96.2% 95.8% 97.8% 97.1%
(2) 黒板に悪口を書く 96.2% 95.5% 98.7% 98.2%
(3)クラスのみんなで無視をする 96.0% 95.5% 98.5% 98.5%
(4)遊ぶふりをして何度も叩く 96.0% 95.3% 97.4% 96.6%
(5)お金や物を持って来いと言う 94.7% 93.9% 97.1% 96.6%
(6)ズックなど、持ち物を隠す 96.1% 95.7% 98.3% 98.0%
(7) ふざけて服を脱がせる 96.1% 95.4% 98.0% 97.9%
(8)ばい菌扱いして近寄らない 96.0% 95.4% 98.2% 98.4%
(9) 危険なことをさせる 96.3% 95.8% 98.1% 97.9%
(10)メールで悪口を送る 96.5% 95.8% 98.2% 97.9%

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 今、いじめられている 5.8% 5.9% 1.1% 1.5%
イ 今はいじめられていない 18.1% 20.3% 4.4% 4.4%
ウ ない ↑ 76.1% 73.8% 94.5% 94.1%

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 冷やかし、からかい 51.0% 50.9% 63.4% 68.8%
イ 仲間はずれ、無視 21.2% 23.2% 29.5% 34.1%
ウ 遊ぶふりしてたたかれる 25.5% 25.3% 24.4% 24.5%
エ ひどくたたかれる 14.3% 16.9% 11.0% 15.4%
オ お金や物をたかられる 2.4% 1.9% 1.5% 4.0%
カ お金や物を盗まれる 10.9% 10.1% 11.4% 11.2%
キ 嫌なこと恥ずかしいこと 10.8% 10.4% ↑ 13.2% 11.2%
ク インターネットで悪口 2.6% 1.3% ↑ 8.5% 5.8%
ケ その他 16.8% 17.4% 13.1% 12.2%

Ｒ２年度

小学校

Ｒ２年度

中学校

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校
Ｒ２年度 Ｒ２年度

令和２年度「金沢市いじめアンケート」集計結果

問１　あなたは、次にあげたことがらを「いじめ」だと思いますか。
                           【割合は、それぞれの項目で「いじめだと思う」もの】

【調査人数】　小学校：22,787名（１～３年　11,359名、４～６年　11,428名）

   　　　 　　中学校：10,726名　　高等学校：709名

問２　今の学年になって、あなたはいじめられたことがありますか。

問３　どんないじめを受けていますか(受けましたか)。(複数回答可・問２ア＋イのうち)
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　【ただし、小学校は４年～６年】

※【前年度比２ポイント以上増加の項目は↑で表記】
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Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 恐かった 22.4% 23.2% 24.9% 24.0%
イ つらかった 39.7% 44.2% 55.8% 57.3%
ウ 悲しかった 44.5% 46.8% 44.2% 43.4%
エ 悔しかった 27.0% 28.8% 32.9% 36.2%
オ 腹が立った 45.4% 45.2% 56.3% 62.1%
カ いつかやり返そうと思った 19.2% 19.4% 22.0% 22.6%
キ 恥ずかしかった 6.1% 7.1% 11.5% 11.0%
ク 何も思わなかった 6.2% 5.1% ↑ 6.9% 4.5%
ケ その他 9.3% 9.5% 7.8% 9.6%

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 我慢できたので、何もしない ↑ 41.2% 38.9% 38.0% 37.6%
イ 相談できず、何もしない 18.1% 19.6% 14.6% 18.2%
ウ 言われたとおりにした 5.4% 5.1% 5.4% 3.8%
エ やめろと言い返した 42.2% 42.9% 23.9% 26.1%
オ 助けを求めた 11.3% 10.9% 22.9% 23.8%
カ 笑ってごまかした 8.9% 9.7% 25.8% 25.6%
キ その他 12.8% 12.7% 15.4% 13.8%

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 担任 39.7% 39.3% 36.6% 37.0%
イ 養護教諭 2.2% 2.2% 4.1% 4.6%
ウ それ以外の先生 6.1% 5.0% 7.5% 8.6%
エ 学校の相談員 1.1% 1.1% 3.6% 3.2%
オ いじめ相談電話 0.6% 0.6% 1.2% 2.4%
カ 家族 51.8% 51.7% 40.5% 42.2%
キ 友達 26.3% 25.6% 28.6% 28.0%
ク その他 2.9% 2.5% 3.4% 1.9%
ケ 誰にも相談しない 22.3% 22.4% ↑ 29.3% 27.2%

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校

問５　いじめられた時、どうしましたか。（複数回答可・問２ア＋イのうち）

問４　いじめられた時、どのような気持ちになりましたか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数回答可・問２ア＋イのうち）

問６　その後、誰に相談しましたか。（複数回答可・問２ア＋イのうち）

中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校
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Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 余計にいじめられるから ↑ 25.5% 22.6% 17.9% 21.2%
イ つげ口と思われるのが嫌 ↑ 14.5% 11.9% 21.4% 21.2%
ウ 相談しても何もしてくれない ↑ 15.1% 12.8% 18.5% 25.9%
エ どうせ解決しない 25.3% 28.3% 40.5% 50.6%
オ 恥ずかしいことだから 5.1% 5.2% ↑ 7.5% 4.1%
カ 自分の問題だから 13.8% 17.4% 13.9% 19.4%
キ 迷惑をかけたくない ↑ 47.7% 40.8% ↑ 46.2% 40.0%
ク その他 16.1% 15.9% 19.1% 18.2%

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア いじめられなくなった 58.6% 61.6% ↑ 65.7% 60.0%
イ 余計ひどくなった 3.6% 2.6% 2.9% 3.1%
ウ 前と変わらない ↑ 37.8% 35.8% 31.4% 36.9%

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア ある 22.9% 26.2% 4.0% 6.4%
イ ない ↑ 77.1% 73.8% ↑ 96.0% 93.6%

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア いじめを止めた ↑ 26.8% 22.4% ↑ 20.2% 14.7%
イ 先生に知らせた 29.8% 29.7% 18.1% 19.7%
ウ いじめられた人をなぐさめた ↑ 34.2% 31.8% ↑ 37.6% 28.4%
エ いじめる方の仲間についた 3.9% 4.9% 4.9% 8.0%
オ いじめをはやし立てた 0.5% 0.9% 1.2% 3.2%
カ いじめを見ていた 24.6% 27.4% 27.8% 29.6%
キ いじめを見たのに気づかない振り 10.7% 11.5% 12.0% 20.9%
ク その他 10.7% 9.8% 12.7% 12.7%

小学校 中学校

問７　誰にも相談しなかった理由は何ですか。（複数回答可・問６ケのうち）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 【ただし、小学校は４年～６年】

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

問８　相談後、いじめはどうなりましたか。（問６ア～クのうち）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 【ただし、小学校は４年～６年】

小学校 中学校

問10　その時どうしましたか。（複数回答可・問９アのうち）
　　　　　　　　　　　　　　　　　     　　　　　【ただし、小学校は４年～６年】

問９　今の学年になって、あなたのクラスで、いじめられた人のことを見たり聞いたり
　　したことがありますか。

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度
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Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 今、いじめている 0.7% 0.8% 0.1% 0.2%
イ 今はいじめていない 7.1% 9.6% 1.7% 2.5%
ウ ない ↑ 92.2% 89.6% 98.2% 97.2%

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア おもしろいから ↑ 8.4% 6.3% 16.0% 15.0%
イ なんとなく 22.5% 22.9% 23.2% 24.8%
ウ むしゃくしゃしたから 20.3% 19.2% ↑ 22.7% 13.9%
エ みんながするから 13.5% 21.1% 18.0% 28.6%
オ 自分がいじめられる 12.0% 13.0% 7.2% 10.5%
カ 自分と違うところがある 5.1% 3.9% ↑ 7.2% 5.1%
キ 気にくわないところがある ↑ 14.8% 12.1% 10.8% 16.3%
ク その他 21.7% 21.1% ↑ 18.6% 15.3%

問13　あなたはいじめについて、次の（１）～（６）のことをどう思いますか。

（１）どんな理由があっても、絶対にいけないことだ

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 思う 91.3% 91.5% 93.1% 91.9%
イ 思わない 1.9% 1.9% 2.2% 2.4%
ウ わからない 6.8% 6.6% 4.7% 5.7%

（２）いじめられる人も悪いところがある

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 思う 25.8% 27.8% 28.3% 31.3%
イ 思わない ↑ 36.8% 34.5% ↑ 23.6% 20.1%
ウ わからない 37.3% 37.7% 48.1% 48.6%

問11　今の学年になって、あなたはいじめたことがありますか。

問12　あなたがいじめをした理由は何ですか。（複数回答可・問１１ア＋イのうち）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 【ただし、小学校は４年～６年】

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度
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（３）いじめられたら、しかえしをすればよい

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 思う 7.2% 7.5% 12.6% 15.0%
イ 思わない 83.3% 83.2% ↑ 70.9% 67.5%
ウ わからない 9.5% 9.2% 16.5% 17.5%

（４）いじめを見ても、人のことだから気にしない

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 思う 6.4% 6.8% 7.5% 10.0%
イ 思わない 82.7% 81.4% ↑ 78.2% 73.7%
ウ わからない 10.9% 11.8% 14.3% 16.3%

（５）いじめを注意すると自分もいじめられないか心配だ

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 思う 57.8% 57.6% 52.6% 53.2%
イ 思わない 26.2% 26.5% ↑ 27.6% 25.6%
ウ わからない 16.0% 15.9% 19.7% 21.2%

（６）いじめを見たら、やめるように言いたい

Ｒ１年度 Ｒ１年度
ア 思う 87.2% 86.2% ↑ 80.3% 76.6%
イ 思わない 3.3% 3.6% 3.1% 3.7%
ウ わからない 9.5% 10.3% 16.6% 19.7%

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校

小学校 中学校

Ｒ２年度 Ｒ２年度

小学校 中学校
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